# 茅台集团行测考试试题

- 一、第一部分 常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、下列甲乙丙丁的行为构成利用影响力受贿罪的是()。
  - A. 甲为某生态环境局副局长,某项目经理王某为减轻环境行政罚款向其行贿5万元,后甲向下属监察大队负责人打招呼撤销罚款决定
  - B. 乙为某市场监督管理局局长,某项目经理张某为减轻国土资源行政罚款向其行贿5万元,后乙向自然资源局领导打招呼望撤销罚款决定
  - C. 丙为某税务局公务员,其夫为教育局局长,丙收受李某5万元并通过其夫职权解决李某小孩跨区入学问题,其夫不知情
  - D. 丁为某教育局局长, 其妻为私企员工, 私下收受刘某5万元并通过其夫职权解决刘某小孩跨区入学问题, 丁知情后未反对

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查法律常识。

根据《刑法》第三百八十八条规定:"国家工作人员利用本人职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人财物或者收受请托人财物的,以受贿论处。"第三百八十八条之一规定:"国家工作人员的近亲属或者其他与该国家工作人员关系密切的人,通过该国家工作人员职务上的行为,或者利用该国家工作人员职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人财物或者收受请托人财物,数额较大或者有其他较重情节的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处七年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。离职的国家工作人员或者其近亲属以及其他与其关系密切的人,利用该离职的国家工作人员原职权或者地位形成的便利条件实施前款行为的,依照前款的规定定罪处罚。"第三百八十八条之一是关于利用影响力受贿罪的规定。

A项错误,甲为某生态环境局副局长,是国家工作人员,其利用本人职权形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人王某谋取不正当利益,打招呼撤销罚款决定,收受5万元贿赂,构成受贿罪。

B项错误, 乙为某市场监督管理局局长, 是国家工作人员, 其利用本人职权形成的便利条件, 通过其他国家工作人员职务上的行为, 为请托人张某谋取不正当利益, 打招呼撤销罚款决定, 收受5万元贿赂, 构成受贿罪。

C项正确,丙系教育局局长之妻,属于国家工作人员的近亲属,利用其夫的职务便利,收取了李某钱款5万元,为请托人谋取不正当利益,解决李某小孩跨区入学问题,构成利用影响力受贿罪。

D项错误,丁为某教育局局长,其妻利用其教育局局长的职权,收取了刘某钱款5万元,解决刘某小孩跨区入学问题,为请托人谋取不正当利益。虽然是丁的妻子收取的钱款,但丁知情未反对,属于事后收受贿赂的情形,构成受贿罪。

故正确答案为C。

- 2、根据《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,下列行为没有违背法律规定的是:
  - A. 某电信营业厅未对办理电话卡的用户进行真实身份信息登记
  - B. 某网络公司拒绝为没有提供真实身份信息的用户安装网络
  - C. 某市民自愿将自己的电话卡出借给朋友使用
  - O D. 某银行为存在异常开户情形的客户开立账户

『正确答案』

В

第2页 茅台集团行测考试试题

## 『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第九条第一款规定:"电信业务经营者应当依法全面落实电话用户真实身份信息登记制度。"

B项正确,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第二十一条第一项规定:"电信业务经营者、互联网服务提供者为用户提供下列服务,在与用户签订协议或者确认提供服务时,应当依法要求用户提供真实身份信息,用户不提供真实身份信息的,不得提供服务: (一)提供互联网接入服务。"

C项错误,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第三十一条第一款规定:"任何单位和个人不得非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号等,不得提供实名核验帮助;不得假冒他人身份或者虚构代理关系开立上述卡、账户、账号等。"

D项错误,《中华人民共和国反电信网络诈骗法》第十五条规定:"银行业金融机构、非银行支付机构为客户开立银行账户、支付账户及提供支付结算服务,和与客户业务关系存续期间,应当建立客户尽职调查制度,依法识别受益所有人,采取相应风险管理措施,防范银行账户、支付账户等被用于电信网络诈骗活动。"第十六条第二款规定:"对经识别存在异常开户情形的,银行业金融机构、非银行支付机构有权加强核查或者拒绝开户。"题中,对于存在异常开户情形的客户,银行应加强核查或拒绝开户,不得直接开户。

故正确答案为B。

- 3、诗集《女神》在诗歌形式上突破了旧格套的束缚,创造了雄浑奔放的自由诗体,为"五四"以后自由诗的发展开拓了新的天地,堪称为新诗革命先行和纪念碑式作品。《女神》的作者是( )。
  - A. 茅盾
  - B. 郭沫若
  - C. 艾青
  - D. 戴望舒

## 『正确答案』

В

## 『答案解析』

B项正确,从1919年下半年至1920年上半年,郭沫若的诗歌创作进入了空前的高峰时期,收获了大量的诗篇。1921年8月,郭沫若将这一时期所作的154首诗歌结集出版,这就是轰动一时的诗歌集——《女神》。《女神》以强烈的革命精神、鲜明的时代色彩、浪漫主义的艺术风格、豪放的自由诗,开创了"一代诗风"。

- **4、2021**年是我国的航天大年,航天发射次数一年内首次突破**40**次。在中国航天的命名系统中,充满了中国特有的浪漫主义色彩。下列名称与对应航天系统不相符的是:
  - A. "天宫"——中国空间站
  - B. "嫦娥"——中国探月工程
  - C. "天问"——中国恒星探测工程
  - C D. "悟空"——中国暗物质粒子探测卫星

#### 『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确,"天宫"指中国载人空间站,中国空间站包括天和核心舱、实验舱梦天、实验舱问天、载人飞船(神舟系列)和货运飞船(天舟系列)五个模块。

B项正确,中国月球探测工程命名为"嫦娥工程"。月球探测器以中国古代神话人物"嫦娥"命名。中国的探月工程分为"绕""落""回"3个阶段。

C项错误,2020年4月24日,中国行星探测任务被正式命名为"天问系列",首次火星探测任务被命名为"天问一号",后续行星任务依次编号。天问一号的名称来源于中国古代爱国主义诗人屈原的长诗《天问》。

D项正确,暗物质粒子探测卫星命名为"悟空","悟空"是中国古典名著《西游记》中齐天大圣的名字,"悟"有领悟的意思,"悟空"有领悟、探索太空之意;另一方面,"悟空"的火眼金睛,犹如暗物质粒子探测卫星的探测器。

本题为选非题,故正确答案为C。

5、糖尿病是现代疾病中的第二杀手,其对人体的危害仅次于癌症。糖尿病是由于体内胰岛素绝对缺乏或相对不足引起的一种常见的慢性病。胰

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/71804413301">https://d.book118.com/71804413301</a>
<a href="mailto:1006063">1006063</a>